
 
 
 

Výbor pro kontrolu kvality hodnocení dopad ů regulace (RIA)  

Č. j.:       
AVS 473/10       V Praze dne 17. května 2010
   

N á v r h     s t a n o v i s k a     č. 42 

Grémia pro regula ční reformu a efektivní ve řejnou správu 
 k 

návrhu zákona, kterým se m ění zákon č. 240/2000 Sb., o krizovém řízení                          

a o změně některých zákon ů (krizový zákon), ve zn ění pozd ějších p ředpis ů 

___________________________________________________________________  

I. 

Cíl návrhu 

Návrh zákona, kterým se mění zákon č. 240/2000 Sb., o krizovém řízení                          
a o změně některých zákonů (krizový zákon), ve znění pozdějších předpisů (dále jen 
„návrh zákona“), se předkládá v souladu s Plánem legislativních prací vlády na rok 
2010. Hlavním důvodem pro zpracování návrhu zákona je nutnost zapracovat do 
právního řádu České republiky požadavky směrnice Rady Evropské unie ze dne 8. 
prosince 2008 č. 2008/114/ES o určování a  označování evropských kritických 
infrastruktur a  posuzování potřeby zvýšit jejich ochranu. Lhůta pro transpozici 
směrnice uplyne dne 12. ledna 2011. Dalším důvodem ke zpracování návrhu zákona 
je potřeba zvláštní právní úpravy, která by vytvořila podmínky pro řešení 
problematiky kritické infrastruktury na národní úrovni. Cílem návrhu zákona je rovněž 
upravit nejasné vztahy a kompetence v oblasti krizového řízení na krajské a obecní 
úrovni a zpřesnit pravidla pro komunikaci mezi jednotlivými územními 
samosprávnými celky, které jsou zároveň orgány krizového řízení (kraje – obce 
s rozšířenou působností – obce). Návrh předkládá vládě ministr vnitra.  

 

II. 

Soulad s Obecnými zásadami pro hodnocení dopadů regulace 
Vzhledem k tomu, že se jedná o procesní předpis a přímou transpozici práva 

EU, není nutné zpracovávat hodnocení dopadů regulace. Podle části 3 Obecných 
zásad pro hodnocení dopadů regulace bylo možné shora uvedené skutečnosti  uvést 
v důvodové zprávě a zpracovat pouze důvod předložení. V tomto případě se jedná o 
formální nedostatek, který je možné tolerovat.    

 

 

 



III.  

Způsob projednávání návrhu 
 Návrh zákona byl rozeslán do meziresortního připomínkového řízení dne 26. 
ledna 2010 se lhůtou pro zaslání připomínek do 23. února 2010.  K návrhu zákona 
bylo uplatněno celkem 581 zásadních připomínek. Připomínky uplatnily všechny 
resorty a krajské úřady. V průběhu připomínkového řízení byla většina zásadních 
připomínek uplatněných připomínkovými místy vyjasněna a vypořádána, nepodařilo 
se však odstranit čtyři rozpory s hlavním městem Prahou; ty se však netýkají 
hodnocení dopadů regulace. Přehled vypořádání zásadních připomínek je uveden 
v části V. materiálu. 

 
IV.  

Návrhy na úpravu/ doplnění 
Z hlediska hodnocení dopadů regulace se nenavrhují žádné úpravy materiálu.  

 

V.  

Závěr 

 Z důvodů uvedených v bodu III. a IV. sekretariát Grémia doporučuje Výboru, 
aby navrhl Grémiu materiál schválit v předloženém znění. 
 
 


